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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 009/2026 

 
 
Ata da nona sessão ordinária, realizada no dia treze (13) do mês de abril do ano de 
dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove horas e trinta 
minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e contando com a 
presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de presença, a 
saber: Ederson João Braz, Geosmar Mantoani Norbiato,  Jadilson José dos 
Santos e José Lissoti  o senhor presidente da câmara Rafael Gonçalves Norbiato, 
declara em nome de Deus aberta a presente sessão. Ato contínuo o senhor presidente 
convidou o senhor vereador Ederson João Braz para fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada e todos juntos a oração do Pai Nosso. PASSANDO AO PEQUENO 
EXPEDIENTE. Nesta oportunidade o senhor Pastor Luis Carlos Claudino, fez um 
convite para o culto ecumênico de ação de graças pelo aniversário do município, a ser 
realizado no dia 17 de abril de 2026. PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a leitura 
da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade e as leituras das 
seguintes proposições: Indicação nº. 014/2026, a qual sugere ao Poder Executivo que 
os ônibus da rede de educação passem a circular com um monitor/segurança no 
transporte de alunos, principalmente na zona rural, conforme recomendação do 
Programa Estadual de Transporte Escolar do Paraná, a instalação de câmeras de 
vigilância e segurança nos interiores dos ônibus vinculados a secretaria de educação, 
para garantir segurança transparência e qualidade no transporte dos alunos da rede 
municipal, a instalação de sistema de vigilância com câmeras de segurança na Escola 
Municipal Monteiro Lobato, de autoria do senhor vereador Éderson João Braz e 
apoiada pelos senhores vereadores Rafael Gonçalves Norbiato, André Vital dos 
Santos da Silva, Luzia da Silva Lemes e José Lissoti; Indicação nº. 015/2026, a qual 
sugere ao Poder Executivo a instalação de uma lixeira, no distrito de Santo Antônio 
do Palmital, perto do edifício do “Projeto”, de autoria do senhor vereador Geosmar 
Mantoani Norbiato; por fim foi feita leitura de convite oficial do Ministério Público para 
a audiência pública a ser realizada dia 30/04. PASSANDO AO USO DA PALAVRA. 
O Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
comentando sua indicação, informou que os motoristas devem apenas conduzir veículos e 
não atuar como segurança dos passageiros, e que se o município não puder indicar um 
monitor nos ônibus que pense na instalação das câmeras de segurança em todos os ônibus 
escolares, por fim pediu para que as câmeras que já existiam na escola municipal fossem 
reinstaladas e se não for possível novas câmeras sejam providenciadas. O Vereador JOSÉ 
LISSOTI, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, pediu atenção do setor de saúde 
pois esta faltando uma fisioterapeuta na academia da saúde, e pediu a contratação de uma 
reposição; quanto a estrada do PIA-MIIRIM, comentou que a estrada foi apenas compactada 
com o rolo compressor e não foi feita completamente pois um morador impediu as obras, 
então defendeu a autonomia do município de terminar as obras pois a estrada é municipal; 
informou que na entrada do distrito existe um quebra-molas que está muito alto e pediu para 
o setor de obras que diminuísse o ângulo de ataque do quebra-molas; cobrou a construção 
das casas populares , que foram anunciada e terraplanada mas as obras foram paralisadas, 
e pediu para que informações fossem mais claras sobre o assunto. O Vereador JADILSON 
JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, comemorou a 
cavalgada acontecida no ultimo domingo, que ocorreu de maneira ordeira, e todos as 
conquistas do município na gestão, principalmente o portal da cidade que será feita ainda 
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nessa gestão. O Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, comentou sua indicação e pediu atenção do setor responsável, para 
facilitar o descarte de lixo pelos moradores; quanto a estrada do PIA-MIRIM, comentou que 
se passou o rolo apenas pois esta difícil encontrar piçarra para jogar no trecho e sem as 

pedras se as maquinas atuarem no local a estreada ficara pior. O Vereador RAFAEL 
GONÇALVES NORBIATO (Presidente da Câmara de Vereadores), agradeceu a 
todos os que acompanham a sessão, pediu atenção da prefeitura para a limpeza dos 
terrenos baldios do município para que a Dengue e os animais silvestres não se 
alastrem para o centro do município; pediu atenção do setor de obras para que as 
estradas do município sejam bem feitas pois se as estradas forem apenas 
compactadas mas sem o escape da agua, na primeira chuva as estrada se degradam 
novamente; comentou a sobre a piscina de hidroginástica da academia da saúde, e 
pediu mais uma vez a sua manutenção pois o clima inverno esta chegando e quem 
precisa usar esta cobrando, bem como o profissional de fisioterapia faltante, comentou 
que uma das funcionárias pediu demissão e que se havia três fisioterapeutas é por 
que havia demanda, e pediu a contratação de outro para cobrir o lugar. PASSANDO 
A ORDEM DIA. As Indicações foram encaminhadas a quem de direito. PASSANDO 
AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com sua explicação pessoal o Vereador JOSÉ LISSOTI, 

informou que é uma calunia o fato de negar piçarra para arrumar as estradas do distrito, mas 
que está disposto a conseguir as pedras para que o serviço seja executado se esse for o 
problema. Com sua explicação pessoal o Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, 
informou que o fato narrado não é calunia e que o colega vereador negou sim as pedras para 

que fosse executada a obra de manutenção da estrada do distrito. E não havendo mais 
nada a ser tratado o senhor presidente da câmara Rafael Gonçalves Norbiato, 
agradeceu a presença de todos e declara em nome de Deus encerrada a presente 
sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani Norbiato, primeiro secretário, lavrei a 
presente Ata que depois de lida e achada conforme vai assinada. 
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